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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION ORDINAIRE 
DU CONSEIL SCOLAIRE VIAMONDE  

(SÉANCE PUBLIQUE) 
Le 24 mai 2024  

 
Le Conseil se réunit en séance publique de 19 h 10 à 21 h 04 à l’École secondaire 
Michelle-O’Bonsawin, 24 Mountjoy Ave, Toronto, ON M4J 1J6 – Réunion hybride 

 
Une personne assiste à la réunion publique. 
 
 
 

MEMBRES ÉLUS DU CONSEIL PRÉSENTS  

Mme Kristine Dandavino  
Haliburton, Northumberland, Peterborough, 
Durham, Kawartha Lakes et Hastings 

M. David Paradis (en ligne) 
Chatham-Kent, Elgin, Haldimand-Norfolk, 
Lambton, Oxford (Sarnia) 

M. Benoit Fortin - (Vice-président) 
Toronto (Est) 

Mme Emmanuelle Richez 
Essex 

M. Pierre Gregory  
Hamilton-Wentworth, Halton et Brant 

M. Yvon Rochefort 
Peel 

M. Éric Lapointe  
Bruce, Dufferin, Grey et Simcoe 

Mme Anna-Karyna Ruszkowski 
Toronto (Centre)  

M. David O’Hara (en ligne) 
Waterloo, Wellington Middlesex, Perth et Huron 
Quitte la réunion à 20h01 

Mme Stefania Sigurdson Forbes          
York (en ligne) 

Mme Geneviève Oger - (Présidente) 
Toronto (Ouest) 

M. Marcel J. Tikeng (en ligne)   
Niagara, Fort Eric, Port Colborne, Thorold, 
Welland, Niagara Falls, Pelham, Wainfleet et 
Niagara-on-the-Lake 

ÉLÈVES CONSEILLÈRES  

Mlle Marie Lys Wabgou - Élève conseillère 
(absente)        

Mlle Razan Mayeda – Élève conseillère           

 
 

 

MEMBRES DE L’ADMINISTRATION  
M. Michel Laverdière 
Directeur de l’éducation et secrétaire par intérim 

M. Steve Lapierre  
Directeur des communications et du 
marketing 

Mme Dounia Bakiri  
Surintendante de l’éducation  

M. Jason Rodrigue 
Le surintendant exécutif des services 
corporatifs et trésorier 

Mme Corine Céline 
Secrétaire de séances 

M. Olivier St-Maurice  
Surintendant de l’éducation  

M. Roland Desloges 
Surintendant de l’éducation 

Mme Isabelle Turcotte  
Surintendante de l’éducation  

M. Hugues Kamga Wambo 
Surintendant de l’éducation 

Mme Tricia Verreault 
Surintendante des services corporatifs 
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1. OUVERTURE DE LA RÉUNION ET APPEL DES MEMBRES 
 

La présidente déclare la séance du 24 mai 2024 ouverte à 19 h 10 et procède à 
l’appel des membres. 
 

2. RECONNAISSANCE DES TERRITOIRES DES PEUPLES AUTOCHTONES 
 
Le conseiller Fortin fait la lecture de la reconnaissance des territoires des 
peuples autochtones. 
 

3.  AFFAIRES COURANTES 
 

3.1 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
Motion 1, Résolution 24-89 

 
Un point est ajouté à l’ordre du jour au point 9 : le point 9.5 - Sortie éducative 
des diverses écoles pour le Concours robotique à Montréal. La Fiche de 
renseignement sera versée et entérinée aux archives. 
 
QUE soit adopté tel que modifié l’Ordre du jour de la réunion ordinaire du 24 
mai 2024 du Conseil. 
 
Proposée par : Benoit Fortin  Appuyée par : Emmanuelle Richez 

ADOPTÉE 
 
3.2 DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS 
 

  Aucun conflit d’intérêts 
 
 
3.3 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL  

Motion 2, Résolution 24-90 
 

Procès-verbal de la séance publique tenue le 12 avril 2024. 
 

Deux points sont ajoutés au point 8 du procès-verbal au sujet de la réception 
des rapports en bloc, le point 4.4 et 6.1.1. 
 
QUE soit adopté tel que modifié le Procès-verbal de la réunion ordinaire 
publique du Conseil tenue le 12 avril 2024. 
 
Proposée par : Yvon Rochefort   Appuyée par : Pierre Gregory 

 
ADOPTÉE 
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3.4  QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL  
 

Il n’y a aucune question découlant du procès-verbal de la réunion ordinaire 
publique du Conseil tenue le 12 avril 2024. 

 
4. DÉLÉGATION    
 

Aucune délégation.  
 

5. RAPPORTS D’INFORMATION 
 

Motion 3, Résolution 24-91 
 

QUE soient reçu les Rapports d’information tels que présentés à la séance 
publique du 24 mai 2024 au Conseil.  
 
Proposée par : Pierre Gregory   Appuyée par : Yvon Rochefort 
 

 
5.1  RAPPORT DE LA PRÉSIDENCE  
 

 
Mot de la présidence – Réunion publique 24 mai 2024 
 
Bonjour à tous. Merci de participer à cette réunion publique du Conseil Scolaire 
Viamonde en personne à la belle École Michelle-O’Bonsawin inaugurée 
officiellement il y a une semaine en présence de cette dernière. 
 
C’était une belle cérémonie. Je remercie tous les membres de l’administration 
qui ont participé à la réussite de cet évènement. 
 
En fin avril, le ministère de l’Éducation a fait connaitre de nouvelles exigences 
en rapport avec l’utilisation des téléphones portables et la gestion du vapotage. 
Dès septembre, afin de réduire les distractions dans nos écoles, l’utilisation des 
cellulaires pendant les heures d’enseignement sera interdite. Cela ressemble à 
ce qui est déjà préconisé dans notre politique actuelle, mais nous serons 
amenés à faire des ajustements à cette politique avant la rentrée afin de 
répondre aux nouvelles exigences. 
 
Car à partir du mois de septembre, les bulletins scolaires devront comporter des 
commentaires portant sur le niveau de distraction des élèves en classe. Les 
sites de médias sociaux devront aussi être bloqués sur tous les réseaux et 
appareils de l’école afin de renforcer les relations personnelles.  
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Nous aurons aussi à installer des détecteurs de cigarettes électroniques dans les 
écoles. Il y aura donc tout un aspect technique à la mise en œuvre de ces 
nouvelles exigences du ministère de l’Éducation.  
 
Nous accueillerons sous peu la nouvelle élève conseillère élue à la table. Elle 
s’appelle Mademoiselle Juliette Abbat-Fraser de l’École Secondaire Toronto 
Ouest.  

 
Le mandat de Mlle Abat-Fraser débutera le 1er août 2024 et se terminera le 31 
juillet 2026. Cette nouvelle élève conseillère prendra la place de notre chère 
Marie Lys Wabgou, qui achèvera sous peu ses études secondaires en juin. Nous 
aurons l’occasion de reconnaitre Marie Lys le mois prochain. 
 
Merci de votre attention. Je reste à votre disposition pour vos questions ou 
commentaires. 
 
Mme Geneviève Oger 
Présidente du Conseil Viamonde 
 
 
5.2 RAPPORT DE LA DIRECTION DE L’ÉDUCATION PAR INTÉRIM 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport de direction de 
l’éducation. 
 
 
5.3  RAPPORT DES ÉLÈVES CONSEILLÈRES SUR LES ACTIVITÉS DANS 

LES ÉCOLES 
 
Chers élèves, conseillers(ères), membres de l’administration et parents, 
  
Nous espérons que vous avez passé un excellent mois d'avril et que vous êtes 
enthousiastes de continuer l’année scolaire avec énergie durant ces derniers 
mois. Le mois d’avril a été très intéressant et engageant pour nos élèves, et 
nous avons hâte de vous présenter les activités et événements qui se sont 
déroulés. 
 
Le 2 avril, nous avons souligné la Journée internationale de sensibilisation à 
l’autisme. Cette journée, on tente d’accroître la compréhension et l'acceptation 
des personnes autistes dans le monde. La journée met en lumière les talents et 
les compétences des personnes atteintes d'autisme tout en soulignant les défis 
qu'elles peuvent rencontrer. C’est également une journée de réflexion pour tous 
et elle nous aide à considérer tous nos élèves. 
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Le 12 avril, deux élèves du Collège français ont présenté un grand projet à 
l’Université de l’Ontario français. En travaillant en collaboration avec leur cohorte 
et leur enseignant de français, ces élèves ont eu l'initiative d’ouvrir un café dans 
la cafétéria de l’école pour préparer et servir des repas chauds ainsi que des 
collations à leurs paires.  
 
Ce projet a été un grand succès et est apprécié par les élèves du Collège 
français. Les deux élèves ont pu représenter leur école et ont remporté le 
gagnant. Elles ont également présenté leur projet au Congrès de Toronto dans le 
but de recruter des investisseurs. En mai, elles représenteront Viamonde lors de 
l’événement Compétences Ontario : Portrait de l’entrepreneuriat provincial ! 
 
Le 15 avril, les élèves de 9e année de l’École secondaire Gabriel-Dumont ont pu 
vivre l’expérience des métiers spécialisés à travers un atelier de réalité virtuelle. 
Les élèves ont découvert les métiers de plombier, de soudeur, et bien d'autres. 
Cette expérience visait à les familiariser avec différentes opportunités 
professionnelles qu’ils pourraient envisager après le secondaire. Les élèves de 
Gabriel-Dumont ont beaucoup apprécié cette initiative. 
 
Le 15 et 16 avril, votre élève conseillère Razan Mayeda a assisté à la journée de 
sensibilisation de l’ACÉPO à l’Assemblée législative de l’Ontario à Queen’s Park. 
Nous avons pu parler et discuter avec de nombreux députés et ministres au 
sujet de certains enjeux auxquels nos conseils font face. C’était une expérience 
très enrichissante dans laquelle on a pu apporter la perspective des élèves au 
sein de nos conseils scolaires laïcs francophones. 
 
Le 22 avril nous avions souligné la Journée mondiale de la Terre, une journée 
très spéciale visant à reconnaître la santé de notre planète et améliorer notre 
environnement. Plusieurs de nos écoles ont organisé des activités pour cette 
journée. À l’École Secondaire Franco-Jeunesse, toutes les lumières dans les 
salles de classe ont été éteintes pour encourager la conservation de l'énergie et 
sensibiliser les élèves à l'importance de réduire leur consommation d’électricité. 
À l’École Roméo-Dallaire, le conseil des élèves et le club d’esprit ont ramassé 
des déchets près du lac voisin pour sensibiliser les élèves aux effets négatifs de 
la pollution. De même, à l’École Michelle-O'Bonsawin, le comité environnement a 
organisé plusieurs activités et ateliers. Les élèves ont ramassé des déchets dans 
les parcs locaux et ont exploré divers sujets environnementaux. Nous sommes 
très fiers de nos élèves qui organisent de belles initiatives pour protéger notre 
Terre et prendre soin de l’environnement. 
 
La fin de l’année scolaire s’approche, et plusieurs conseils débutent leurs 
périodes d’élections en vue d’élire leurs prochains conseils des élèves. Le 24 
avril, nous avons eu l’élection pour élire le ou la prochaine élève conseillère pour 
l’année 2024-2026.  
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C’était une première opportunité d’appliquer la politique et les directives 
administratives révisées plus tôt cette année scolaire, et nous avons constaté 
des améliorations dans le processus. Nous voulons féliciter l’ensemble des 
candidats et candidates, qui ont démontré encore une fois la qualité 
extraordinaire de leadership au sein de notre Conseil scolaire. 
 
Les résultats de l’élection vous seront présentés ce soir, et la nouvelle élève 
conseillère sera bientôt assermentée ! 
 
Le mois d’avril a été rempli d’activités intéressantes et nous sommes très 
contents de voir nos écoles continuer à organiser des activités pour engager nos 
élèves. Nous avons hâte de voir ce qui se produira dans nos écoles d’ici la fin de 
l’année scolaire. 
  
Sincèrement, 
 
Vos élèves conseillères, 
 
Marie Lys Wabgou et Razan Mayeda 
  
5.4  ACTIVITÉS DES MEMBRES DU CONSEIL 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur les Activités des 
membres du Conseil pour la période du 8 avril au 10 mai 2024. 
 
Le conseiller Gregory nous informe qu’il a participé à la célébration du 50e 
anniversaire de l'École secondaire Georges-P.-Vanier le 18 avril 2024. 
 
Le conseiller Rochefort partage avec la table que le 10 mai il a assisté à la pièce 
de théâtre de Mme Brûlé, Comédie Physique, commanditée par notre Conseil. 

 

5.5 Calendrier des diversités – mai 2024 

Les membres du Conseil sont informés des journées et semaines qui seront 
soulignées en mai 2024. Le Calendrier des diversités alimente les éléments 
affichés au site web des écoles et du Conseil. 

 
 

5.6 CORRESPONDANCE  
 
Aucune correspondance en public 
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6. RAPPORTS DE REPÉSENTATION  
 
6.1 Cotisation annuelle à la Fédération nationale des conseils 

scolaires francophones (FNCSF) pour 2024-2025 
 

Motion 4, Résolution 24-92 
 
QUE le rapport en date du 24 mai 2024 intitulé Cotisation annuelle à la 
Fédération nationale des conseils scolaires francophones (FNCSF) pour 2024-
2025 soit reçu. 
 
QUE le Conseil autorise l’administration de payer la cotisation annuelle de 14 
699,00 $ à la FNCSF. 
 
Proposée par : Anna-Karyna Ruszkowski Appuyée par : Marcel Tikeng 
 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur la cotisation 
annuelle de la FNCSF pour 2024-2025. 
 

ADOPTÉES 
 
6.2 34e Congrès annuel de la Fédération nationale des conseils 

francophones (FNCSF) 
 

Motion 5, Résolution 24-93 
 
QUE le rapport en date du 24 mai 2024 intitulé 34e Congrès annuel de la 
FNCSF soit reçu. 
 
QUE le Conseil approuve la participation de Mme Oger, M. Rochefort et M. 
Lapointe comme les trois membres votants qui choisissent d’assister au 34e 
Congrès annuel de la FNCSF ainsi que le suppléant M. Fortin. 
 
QUE seuls les trois membres votants qui participeront au Congrès ainsi que la 
personne suppléante puissent être remboursés. 
 
Proposée par : Anna-Karyna Ruszkowski Appuyée par : Yvon Rochefort 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport du 34e Congrès 
annuel de la FNCSF qui se tiendra du 24 au 26 octobre 2024 à Charlottetown 
(Île-du-Prince-Édouard). 
 
Les noms seront envoyés aux responsables de la FNCSF et la secrétaire de 
séances fera parvenir aux membres ci-dessous les détails pour les inscriptions. 
 

ADOPTÉES 
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6.3 ACÉPO - Élections scolaires 2026  

 

Motion 6, Résolution 24-94 
 

QUE le Conseil mandate ses représentants auprès de l’ACÉPO de soulever les 
enjeux liés aux élections scolaires prévues en 2026. 
 
Proposée par : Anna-Karyna Ruszkowski Appuyée par : Emmanuelle Richez 
 
À la suite d’une discussion sur les prochaines élections scolaires, les membres 
du Conseil ont modifié la résolution initiale.  

ADOPTÉE 
 

7. RAPPORTS DES COMITÉS STATUTAIRES 
 

7.1  Rapport no 8 – Comité consultation de l’éducation spécialisée du 9 
avril 2024 

 

Motion 7, Résolution 24-95 
 

QUE le rapport en date du 24 mai 2024 intitulé Rapport no 8 du Comité 
consultatif de l’éducation spécialisée soit reçu. 
 
Proposée par : Éric Lapointe  Appuyée par : Emmanuelle Richez 
 

 ADOPTÉE 
 
7.2  Rapport no 9 - Comité consultatif de l’éducation spécialisée du 7 

mai 2024 
Motion 8, Résolution 24-96 

 

QUE le rapport en date du 24 mai 2024 intitulé Rapport no 9 du Comité 
consultatif de l’éducation spécialisée soit reçu. 
 

Proposée par : Yvon Rochefort  Appuyée par : Éric Lapointe 
 ADOPTÉE 

 
COMITÉ PERMANENT 

 
7.3  Rapport no 2 - Comité des secteurs séance publique du 1er mai 

2024 
Motion 9, Résolution 24-97 

 

QUE le rapport en date du 24 mai 2024 intitulé Rapport no 2 – Comité des 
secteurs – séance publique soit reçu. 
 
Proposée par : Yvon Rochefort  Appuyée par : Stefania S. Forbes 
 

 ADOPTÉE  
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8. POLITIQUES   

                                                         
8.1  Politique no 3,200 – Accès aux lieux scolaires  
 

    Motion 10, Résolution 24-98 
 

QUE le rapport en date du 24 mai 2024 portant sur la Politique n° 3,200 - Accès 
aux lieux scolaires soit reçu. 
   
Proposée par : Benoit Fortin  Appuyée par : Yvon Rochefort 
 
Les membres du Conseil prennent connaissance de la politique n° 3,200- Accès 
aux lieux scolaires. 
 
QUE le Conseil approuve la Politique n° - 3,200 - Accès aux lieux scolaires telle 
que présentée aux fins de diffusion et de mise en vigueur. 
   
Proposée par : Yvon Rochefort  Appuyée par : Éric Lapointe 
 

ADOPTÉES 
 

8.2     Abrogation de la Politique no 5,200 – Règlement de différend pour 
le personnel non syndiqué 

Motion 11, Résolution 24-99 
 

QUE le rapport en date du 24 mai 2024 portant sur l’abrogation de la Politique 
no 5,200 Règlement de différend pour le personnel non syndiqué soit reçu. 

 
QUE le Conseil abroge la Politique no 5,200 - Règlement de différend pour le 
personnel non syndiqué. 
 
Proposée par : Benoit Fortin  Appuyée par : Yvon Rochefort 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur l’abrogation de la 
politique n° 5,200 - Règlement de différend pour le personnel non syndiqué. 

 
ADOPTÉES 
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9. RAPPORTS DES SECTEURS POUR DÉCISION 

 
BUREAU DE LA DIRECTION DE L’ÉDUCATION 

 

9.1  Résultats de l’élection 2024 du représentant élève à la table du 
Conseil 

Motion 12, Résolution 24-100 
 

QUE le rapport en date du 24 mai 2024 intitulé Résultats de l’élection 2024 du 
représentant élève à la table du Conseil soit reçu.   
 
Proposée par : Éric Lapointe  Appuyée par : Yvon Rochefort 
 
QUE le Conseil approuve la nomination de Mlle Juliette Abbat-Fraser comme 
élève conseillère pour un mandat de deux ans à partir du 1er août 2024, et ce, 
jusqu’au 31 juillet 2026. 
   
Proposée par : Benoit Fortin  Appuyée par : Anna-Karyna Ruszkowski 
 

ADOPTÉES 
 
AFFAIRES                 

9.2     Prévisions budgétaires et dotation préliminaire pour 2024-2025  
 

Motion 13, Résolution 24-101 
 

QUE le rapport en date du 24 mai 2024 sur les Prévisions budgétaires 
préliminaires et dotation préliminaire 2024-2025 soit reçu. 
 
Proposée par : Éric Lapointe  Appuyée par : Yvon Rochefort 
 
M. Rodrigue fait un survol du rapport sur les prévisions budgétaires et dotations 
préliminaire pour 2024-2025 aux membres du Conseil. 
 
Il passe à travers les grandes lignes des revenus et dépenses en expliquant la 
dotation dans les écoles. Il précise qu’afin d’éviter des coupures 
supplémentaires, un budget déficitaire est nécessaire pour l’année 2024-2025.  
 
M. Rodrigue fait ressortir de l’insuffisance des subventions annoncées par le 
Ministère, notamment au niveau du transport. L’administration continuera de 
revendiquer du financement supplémentaire relié au transport auprès du 
Ministère afin d’améliorer notre situation financière.   
 
Une période de questions s’en suit entre les membres. 

  



 
 

   RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL VIAMONDE (séance publique)  
 24 mai 2024 

11 
U:\Gestion_Politique (G)\G03 Procès-verbaux du Conseil\Procès-verbaux publics\pv public - dec 2022 - 
nov 2026\pv dec 2023  - nov 2024 

 

Motion 14, Résolution 24-102 
 
QUE le Conseil approuve la dotation des écoles pour l’année scolaire 2024-2025 
telle que présentée. 
 
QUE le Conseil approuve en principe un déficit d’environ 2 400 000 $ relié au 
transport scolaire.   

 
Proposée par : Éric Lapointe  Appuyée par : Kristine Dandavino 

 
ADOPTÉES 

  
ÉDUCATION 

 
9.3 Sorties éducatives 

Motion 15, Résolution 24-103 
 

QUE le rapport en date du 24 mai 2024 intitulé Sorties éducatives soit reçu. 
 
Proposée par : Benoit Fortin  Appuyée par : Anna-Karyna Ruszkowski 
 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur les sorties 
éducatives. 

 
Motion 16, Résolution 24-104 

 
QUE la demande pour la sortie à Denholm au Québec de l’École élémentaire 
Micheline-Saint-Cyr et la sortie en Espagne et au Portugal des écoles 
secondaires David-Saint-Jacques et Gaétan-Gervais soit approuvée. 

 
Proposée par : Yvon Rochefort  Appuyée par : Éric Lapointe 

ADOPTÉES 
 

9.4 Sortie éducative à Montréal de l’École secondaire de Lamothe-
Cadillac - Fiche de renseignement sera versée et entérinée aux 
archives 

 
La fiche de renseignements sur la sortie éducative à Montréal de l’École 
secondaire de Lamothe-Cadillac sera versée et entérinée aux archives. 
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9.5 Sortie éducative des diverses écoles pour le Concours robotique 
à Montréal - Fiche de renseignement sera versée et entérinée 
aux archives 

 

La fiche de renseignements sur la sortie éducative à Montréal pour le Concours 
de Robotique des diverses écoles sera versée et entérinée aux archives. 
 

10. AVIS DE MOTION 
 

Aucun avis de motion. 
 

11. RAPPORTS D’INFORMATION 
 

RESSOURCES HUMAINES 
 

11.1  Affectation annuelle des directions et directions adjointes pour 
2024-2025 (Annexe A - séance tenante) 

 
Motion 17, Résolution 24-105 

 
QUE le rapport en date du 24 mai 2024, portant sur l’Affectation annuelle des 
directions et directions adjointes pour 2024-2025 soit reçu. 
 
Proposée par : Benoit Fortin  Appuyée par : Éric Lapointe 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur les Affections 
annuelles des directions et directions adjointes pour l’année 2024-2025. 
 

ADOPTÉE 
ÉDUCATION 
 
11.2 Promesse Viamonde – Sondage auprès des élèves 
 

Motion 18, Résolution 24-106 
 

QUE le rapport en date du 24 mai 2024 intitulé Promesse Viamonde - Sondage 
auprès des élèves soit reçu. 
 
Proposée par : Kristine Dandavino  Appuyée par : Yvon Rochefort 
 
Les membres du Conseil examinent le rapport sur la promesse Viamonde.              
M. Laverdière explique aux membres que le but de ce rapport vise à inspirer 
une jeunesse francophone prête à contribuer au monde. Les élèves ont exprimé 
leur opinion sur notre Promesse en répondant à un sondage. 

ADOPTÉE 
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12. ADOPTION DES RÉSOLUTIONS EN SÉANCE À HUIS CLOS EN SÉANCE 

PUBLIQUE 
Motion 19, Résolution 24-107 

 
QUE les résolutions de la séance à huis clos sur les points ci-dessous 
mentionnés soient transférées en séance publique. 
 
RESSOURCES HUMAINES 

 
12.1 QUE les Changements au sein du personnel (entre le 30 mars et 10 

mai 2024) soit reçu.  
 
12.2    QUE la Politique no 5,301 - Conditions de travail du personnel non qualifié 

assigné à des tâches d'enseignement et /ou de suppléance en 
enseignement soit adoptée pour diffusion et mise en vigueur.     

                                                         
12.3    QUE la Politique no 5,302 - Conditions de travail pour le personnel non 

syndiqué et non cadre soit adoptée pour diffusion et mise en vigueur.   
 
  

AFFAIRES  
 

12. 4  QUE l’annexe B Sommaire des contrats de plus de 100 000 $ 
accordés entre les 1erjanvier au 30 avril 2024 soit versée en séance 
publique. 

ADOPTÉES 
 

13. AUTOÉVALUATION 
 

Les membres du Conseil trouvent que nos nouvelles écoles sont très belles et 
modernes, pour le bien-êtes de nos élèves. Les conversations des rencontres 
incluent tous les membres et restent respectueuses. 
 
À la suite de la retraite en avril 2024, quelques changements ont été apportés 
quant au déroulement des réunions. Les rencontres du Conseil sont plus 
formelles avec des votes procéduraux. Les membres estiment que les réunions 
sont équilibrées. Les membres proposent d’avoir une discussion dans un autre 
temps afin de trouver la bonne méthode et revoir les mesures de procédures. 
 
Il est proposé de manifester le désir de ne pas recevoir un point au niveau de 
l’agenda.  
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Afin de gagner du temps, il est suggéré de faire parvenir par courriel les 
coquilles et les corrections à la secrétaire de séances avant la rencontre du 
Conseil. 
 
  

14. LEVÉE DE LA RÉUNION ORDINAIRE  
Motion 20, Résolution 24-108 

 
QUE la réunion ordinaire du Conseil scolaire Viamonde (séance publique) du 
24 mai 2024 soit levée à 21 h 04.  
 
Proposée par : Kristine Dandavino  Appuyée par : Éric Lapointe 
 

ADOPTÉE 
 

Le directeur de l’éducation    La présidente du Conseil, 
et secrétaire par intérim,      
Michel Laverdière      Geneviève Oger 
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4.1 Politique no 5,301 - Conditions de travail du personnel non qualifié 

assigné à des tâches d'enseignement et /ou de suppléance en 
enseignement - Référentiel des conditions d’emploi du personnel en 
enseignement non syndiqué 

Motion 3, Résolution 24-75 
QUE le rapport en date du 24 mai 2024 intitulé Politique no 5,301 Conditions de 
travail du personnel non qualifié assigné à des tâches d’enseignement ou de 
suppléance en enseignement soit reçu.  
 

Proposée par : Benoit Fortin  Appuyée par : Kristine Dandavino 
 

ADOPTÉE 
La politique no 5,301 est revue par les membres du Conseil.  

Motion 4, Résolution 24-76 
Que dans l’Énoncé de la politique l’écriture inclusive soit appliquée dans la 
deuxième phrase. « Elle vise à instaurer un cadre cohérent, structuré et 
équitable pour tous et toutes. » 
 
Proposée par : Emmanuelle Richez  Appuyée par : Yvon Rocherfort 

ADOPTÉE 
 

QUE le Conseil approuve la Politique no 5,301 Conditions de travail du personnel 
non qualifié assigné à des tâches d’enseignement ou de suppléance en 
enseignement telle que modifiée aux fins de diffusion et de mise en vigueur. 
 
Proposée par : Emmanuelle Richez  Appuyée par : Yvon Rochefort 
 
QUE l’annexe A Politique no 5,301 Conditions de travail du personnel non qualifié 
assigné à des tâches d’enseignement ou de suppléance en enseignement soit 
versée en séance publique. 
 
Proposée par : Benoit Fortin  Appuyée par : Yvon Rochefort 

ADOPTÉES 
 
    
4.2 Politique no 5,302 - Conditions de travail pour le personnel non syndiqué 

et non cadre - Référentiel des conditions d’emploi du personnel non 
syndiqué et non-cadre 

Motion 5, Résolution 24-77 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance de la politique no 5,302. Une 
période de discussion s’en suit entre les membres. Quelques corrections sont 
identifiées à la politique. 
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QUE le rapport en date du 24 mai 2024 intitulé Politique révisée no 5,302 
Conditions de travail pour le membre du personnel non syndiqué et non cadre 
soit reçu. 
 
Proposée par : Éric Lapointe   Appuyée par : Kristine Dandavino 
 
QUE le Conseil approuve la Politique no 5,302 Conditions de travail pour le 
membre du personnel non syndiqué et non-cadre telle que modifiée aux fins 
de diffusion et de mise en vigueur.   
 
Proposée par : Emmanuelle Richez  Appuyée par : Éric Lapointe 
 
QUE l’annexe A Politique no 5,302 Conditions de travail pour le membre du 
personnel non syndiqué et non-cadre soit versée en séance publique. 
Proposée par : Emmanuelle Richez  Appuyée par : Pierre Gregory 
 

ADOPTÉES 
 

4.3 Changements au sein du personnel (30 mars au 10 mai 2024)  
 (L’élève conseillère quitte la salle)  

(Mme Likibi se joint entre 18 h à 18 h 47) 
 

Motion 6, Résolution 24-78 
 
QUE le présent rapport portant sur les Changements au sein du personnel 
soit reçu. 
 
Proposée par : Pierre Gregory   Appuyée par : Éric Lapointe 
 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur les 
changements au sein du personnel de la période du 30 mars au 10 mai 2024. 
 

 
ADOPTÉE 
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Le 24 mai 2024 
 
AUX MEMBRES DU CONSEIL SCOLAIRE VIAMONDE 
 

OBJET : Changements au sein du personnel 

 
Le rapport de changements au sein du personnel est présenté au Conseil 
mensuellement. Ce rapport sert à informer les membres du Conseil des changements 
traités entre le 30 mars et 10 mai 2024 tels que : les embauches permanentes, les 
nominations, les congés sans traitement, les prêts de service, les retraites, les 
cessations d’emploi ainsi que les amendements.  
 
IL EST RECOMMANDÉ : 
 
A) EMBAUCHE 
 

1. Personnel administratif et de soutien 
 

 Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective 
de prise d’effet 
pour le membre 

Gagnon, Joel Nettoyeur 100 % École élémentaire Nouvel 
Horizon 22 avril 2024 

Kamara, Fanta Nettoyeur 100 % École élémentaire La Source 17 avril 2024 

Nkoy, Marie Jeanne 
Lenga Nettoyeur 75 % Académie de la Moraine 2 mai 2024 

Nuakey, Akuvi 
Nyuiemedzi Secrétaire d’école 50 % École secondaire de Lamothe-

Cadillac 5 avril 2024 

Oyono Oyono, Gabriel 
Landry Nettoyeur 62,5 % École élémentaire Chantal-

Benoit 29 avril 2024 

Sakho, Diafara Nettoyeur 100 % École élémentaire Les Rapides 29 avril 2024 

 
B) NOMINATION 

 

1. Personnel enseignant 
 

  Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail Date du 

changement 

Vizi, Otoyé Francine Direction d’école 
temporaire 100 %  

École élémentaire Carrefour des 
jeunes 8 avril 2024 

 
 
 
 

POINT NO 4.3 DE L'ORDRE DU JOUR
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2. Personnel administratif et de soutien 
 

  Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail Date du 

changement 

Attia, Antoine Direction d’école par intérim 
100 %  

École élémentaire 
Dyane-Adam 8 avril 2024 

Therrien, Richard 
Administration des 

systèmes informatiques 
100 % 

Secteur des affaires 1er mars 2024 

 
C) CESSATION D’EMPLOI 

 
1. Personnel administratif et de soutien 

 

   Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail Date du 

changement 

Hakizimana, Desire Nettoyeur 100 % École élémentaire du 
Chêne 7 mai 2024 

Kasanda Mutombo, Alex Nettoyeur 87,5 % École élémentaire Nouvel 
Horizon 27 avril 2024 

McNeill, Martin Nettoyeur 100 % École élémentaire Les 
Rapides 5 avril 2024 

Tchuilen Ngatcha, Willy Agent de liaison 
communautaire 100 % 

Secteur des 
communications 7 mai 2024 

 
 
 

IL EST RECOMMANDÉ : 
 

QUE le présent rapport portant sur les Changements au sein du personnel de mai 2024 
soit reçu. 
 
Préparé par : 
La directrice exécutive, ressources humaines et rémunération 
Sonia Likibi 

 
 
Présenté par :  
Le directeur de l’éducation par intérim et secrétaire,  
Michel Laverdière 

POINT NO 4.3 DE L'ORDRE DU JOUR



Annexe B

École Projet Nombre de 
soumissionnaires Contrat accordé à

École élémentaire Horizon Jeunesse 23-124 Remplacer le plancher du gymnase et de certains locaux au 1er étage 7 Anacond Contracting Inc

École élémentaire Gabrielle-Roy 23-111 Remplacement de toitures 8 Nortex Roofing Ltd.

École élémentaire La Fontaine 23-126 Renouvellement de l'asphalte de la cour d'école 4 IPac Paving Limited

École publique Saint-Joseph

École secondaire Le Caron

Académie Alexandre-Dumas 23-120 Remplacer les fenêtres de l'école 4 HN Construction Limited

École élémentaire Charles-Sauriol 23-122 Renouvellement de l'asphalte de la cour d'école 4 Melrose Paving Co. Ltd.

École élémentaire L'Odyssée 23-146 Renovation -Toilettes et changement de système d'alarme incendie 4 Anacond Contracting Inc

École élémentaire Viola-Léger 23-150 Refaire la chaufferie de l'école 5 Zencorp Mechanical Inc.

École élémentaire Charles-Sauriol 23-152 Renouvellement des planchers du corridor et accessibilité 8 Rutherford Contracting Ltd.

École élémentaire Les Rapides Service de remplacement  d'éclairage 3 G&S Electric Ltd.

Valeur totale des contrats accordés: 7 751 291  $                                                                                                        

Sommaire des contrats octroyés de plus de 100 000 $

23-136 Construction - Rénovation des deux écoles 3 Renokrew
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